

常年不见天日 健康状况堪忧 阿桑奇：我将很快离开使馆

“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇在厄瓜多尔驻英国大使馆避难两年多，除写书、拍片，还以看电视连续剧、健身和踢球打发时间。他渴望见到孩子、母亲和外祖母，称他的一个孩子受困“战区”。

知情人说，阿桑奇健康状况堪忧。



2012年刚进入厄瓜多尔使馆避难时的阿桑奇。



阿桑奇18日在使馆内召开新闻发布会。

一个人在使馆走廊踢球

阿桑奇2012年6月进入厄瓜多尔驻英国使馆避难。使馆位于伦敦一座小楼内的其中一层，阿桑奇有一间小卧室和一个私人浴室。英国《每日邮报》17日报道，阿桑奇在专访中把避难生活描述为“有时孤独、有时平静”。

阿桑奇说，多数时候他自己在使馆的厨房做饭，花样简单，比如面条、咖喱、烤蔬菜。“我也渴望做一顿像样的周日午餐，但是厨房太小，”他说。

一名英国特种部队退役军人是他的私人健身教练。“除了前台警卫以外的所有人都回家以后，我就一个人了。那时，我沿着走廊来来回回练习足球。我

没有太多(闲暇)时间，不过喜欢看一些电视连续剧。”

阿桑奇眼下最喜欢看英剧《荣耀之女》。女主角玛吉·吉伦哈尔去年在伦敦拍片时与丈夫一起去使馆探望阿桑奇。“但是，像大家一样，我也只能在英国广播公司2台每周看一集，没有特殊待遇。”

避难期间，阿桑奇写了一本关于谷歌公司的书，定于9月上架。他还在写另外一本书，主题为地缘政治。另外，他参与一部纪录片的拍摄。

一名使馆人员披露，阿桑奇时常收到死亡威胁信件或电子邮件，也有不少女性写信表达爱慕之情或求婚。

常年不见太阳面色苍白

一名“维基揭秘”网站人员告诉《每日邮报》记者，阿桑奇心脏不好，心律不齐，有危及生命的可能。另外，他肺部有问题，血压很高。

由于无法外出活动，阿桑奇的避难生活“不见天日”。唯一一次直接晒到太阳是在2012年8月，当时他站在阳台上向支持者发表讲话，为时20分钟。由于晒不到太阳，他严重缺乏维生素D，对健康不利，容易患哮喘、糖尿病、骨质疏松和痴呆。报道说，阿桑奇的卧

室里有一盏特制的灯，长约4.5米，宽约4米，用以模拟阳光。按照这家报社记者的描述，阿桑奇面色苍白得“近乎半透明”，脸浮肿，长期咳嗽。

阿桑奇蓄起了络腮胡。他说，这样容易让人们感到时光的流逝。《每日邮报》报道，厄瓜多尔方面曾请求英国政府准许用外交车辆送阿桑奇去医院诊疗，但是英方没有答复。

英警方24小时驻守使馆外

避难超过两年的阿桑奇在专访中花了不少时间谈到家人和亲情。他说，他的一个孩子“受困战区”，“所处的国家民选政府垮台，爆发暴力活动。但是我无法去那里。与任何父母一样，我的本能是去保护他们，但是我无能为力”。

他还说，两年来，他没有见过母亲和87岁的外祖母；避难期间，继父和外祖父去世了。“我是40出头的男人。大多数人都懂得，这意味着在一个大家庭中应

该是支柱，是其他人依靠的对象而不是让他们担心。”

阿桑奇躲入厄瓜多尔使馆以后，英国当局派警察24小时在使馆外驻守，开支已经超过700万英镑(约合1100万美元)。阿桑奇说，这些钱应该用于医疗、救助穷人或给教师发工资而不是“花”在他身上。

阿桑奇说，他和“维基揭秘”网已经“不是西方国家的主要问题”，宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”构成的威胁更大。

“我将很快离开使馆”

阿桑奇18日在使馆的一个房间内召开记者会。他称自己“很快”会离开使馆，不过原因并非像媒体报道的那样(因健康状况恶化离开)，“我可以确定，我将很快离开使馆……但是并非由于媒体报道的原因。”阿桑奇在记者会上没有说明他打算离开使馆是否因为健康问题。

阿桑奇召开新闻发布会后，“维基揭秘”网发言人克里斯廷·赫拉凡松告诉法新社记者，阿桑奇不会贸然离开使馆。“朱利安的意思是，一旦英国政府遵守承诺，他就打算离开使馆，”赫拉凡松说。他没有作详细解释。

与阿桑奇共同出席新闻发布会的厄瓜多尔外交部长里卡多·帕蒂尼奥没有提及阿桑奇是否将离开使馆，只是说厄瓜多尔将继续为他提供庇护，同时将

与英国和瑞典政府磋商，就阿桑奇的人权“遭严重侵犯找到解决方案”。“必须结束现状，两年时间太长了，”帕蒂尼奥说。

“维基揭秘”网曾公开大量美国军事和外交秘密文件。瑞典检方2010年11月指控阿桑奇同年8月在瑞典逗留期间性侵犯两名女子，当时身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。英国最高法院裁定引渡阿桑奇至瑞典，他2012年6月在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护。阿桑奇担心，如果被引渡回瑞典，可能进一步被引渡到美国，进而或许面临长期铁窗生涯。

英国外交部发言人则表示，英国政府的立场不变。“我们的法律必须得到遵守，阿桑奇先生应该被引渡到瑞典。我们一直寻求厄瓜多尔方面的帮助，以结束这一棘手而且耗资不菲的局面。” 新华社供本报特稿

为防埃博拉病毒扩散出狠招 利比里亚下令 向非法入境者开枪

为防止埃博拉病毒扩散，利比里亚军方领导人下令，部队如果发现有人从邻国塞拉利昂非法入境，立即开枪。同时，利比里亚当局正在寻找从一个隔离中心逃走的十多名疑似病毒感染者。

西非地区埃博拉疫情爆发后，利比里亚关闭了西部与塞拉利昂的边境，以防止病毒进一步传播。

利比里亚《观察家日报》18日报道，利比里亚军队副总参谋长埃里克·丹尼斯接到移民部门报告，得知夜晚仍有非法越境事件，从而于15日下令驻守西部博米州和大角山州边境地区的部队，一旦发现非法越境人员，立即开枪。

利比里亚移民局官员塞缪尔·穆尔巴赫说，塞拉利昂偷渡者从大角山边境地区35个地点非法入境，对利比里亚公共卫生安全构成威胁，因为“我们不知道这些入境者的健康状况”。

副总参谋长丹尼斯说，“一些人拿塞拉利昂人和在塞拉利昂外国人的健康和生命开玩笑”，因而驻守边境的部队需要采取强硬措施，以防发生更多越境事件。

世界卫生组织最新发布的数据显示，截至13日，利比里亚共有786起确诊和疑似病例，其中413人死亡；塞拉利昂共有810起病例，其中348人死亡。

利比里亚当局18日仍未找到从首都蒙罗维亚一个隔离中心逃走的17名疑似埃博拉病毒感染者。这座隔离中心设立于一个贫民区，16日深夜遭一群人冲击并洗劫。利比里亚新闻部长刘易斯·布朗说，37名疑似感染者乘乱逃走，其中20人已经被找到并带到医院，剩余17人仍然下落不明。

这个贫民区有5万至7万居民。冲击隔离中心的人抢走了带有疑似感染者体液的被单和床垫，从而也可能遭感染。当局担心病毒在更大范围传播，正考虑是否封锁这个贫民区。“我们面临形势失控的风险，”布朗说。

新华社供本报特稿

美禁止该国航班 飞越叙利亚领空

据新华社电 美国联邦航空局18日下令，禁止所有美国航班飞越叙利亚领空，原因是叙利亚冲突构成“严重潜在威胁”。

联邦航空局在一份声明中说，根据“最新风险评估”，且缺少航空公司愿意在这片空域飞行，“我们认为，禁止美国航空运营商飞入、飞出或飞经叙利亚是谨慎做法”。路透社报道，这一禁令适用于所有在美国注册的飞机、商业航空公司和由联邦航空局颁发执照的飞行员。但是，获得美国政府特批以及在美国注册但由外国航空公司运营的航班除外。

去年5月，美国联邦航空局“强烈建议”本国航空公司避免飞往叙利亚领空，但没有宣布禁止。美联社报道，现阶段，大多数美国和其他商业航空公司已停飞前往或途经叙利亚的航班。

19日，设在瑞士的研究机构“轻武器研究项目”发布最新研究报告，重点关注被称为“单兵便携式防空系统”的导弹和发射装置。对于低空飞行或起降时的飞机而言，这种导弹很危险。

报告作者马修·施罗德说，叙利亚境内已出现8种型号的便携式防空武器。估计反政府武装手中掌握着“数百枚防空导弹”。报告警告，当前最直接的危险是，这些防空武器，尤其是一些较新且精准的型号可能很容易落入叙利亚境内外极端武装手中，而被用于摧毁低空飞行的商业航班。